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ATENCAO:
Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados, NAO SERAO CONSIDERADAS. Todas as
equagoes estdo em unidades do Sistema Internacional de Unidades (SI).
Nos problemas de resolu¢iao numérica considere g = 10 m/sz.

01. (4,0 pontos) Trés bolas idénticas A, B e C possuem massam e estdo dispostas em uma superficie sem atrito e
horizontal. A bola A é impulsionada com velocidade de mddulo v imediatamente antes de colidir com a bola B. Sabendo
que o coeficiente de restituicdo entre colisdes é igual a e, calcule:

a) (1,0) o mddulo da velocidade da bola A apds o impacto A = B;

) v
b) (1,0) o médulo da velocidade da bola B apds o impacto A = B; /—B c
c) (1,0) o médulo da velocidade da bola C apds o impacto B 2 C; O \_D
d) (1,0) a perda de energia cinética do sistema no caso das colisdes A

ocorrerem de forma completamente inelastica.

02. (3,0 pontos) O paraboléide mostrado na figura é formado pela revolugdo
completa da curva y? = 50x em torno do eixo x. A densidade volumétrica de y= 50"\ SR
massa desse sélido é constante e igual a p = 5000 kg/m3. {
100 mm
a) (1,0) Calcule a massa total deste corpo.

b) (1,0) Obtenha o momento de inércia do objeto em torno do eixo x.

¢) (1,0) Calcule a energia cinética de rotacdo deste sdlido quando ele é colocado
para girar com velocidade angular w = 4 rad/s em torno do eixo x.

~ 200 mm *4

03. (3,0 pontos) A barra uniforme e delgada OA, de massam = 30 kg e comprimento 1,5 m, esta fixada a mola de
constante elastica k = 80 N/m. N3o ha atrito e a gravidade local possui médulo g = 10 m/s?, constante, e aponta
verticalmente para baixo. Sabendo que a mola ndo estd deformada quando 8 = 0° e que a barra é abandonada do
repouso nesta posicdo, responda os itens a seguir.

a) (1,0) Defina um referencial para a energia potencial gravitacional do
sistema e calcule a energia mecanica inicial da barra;

b) (1,0) Calcule a velocidade angular da barra quando ela estiver
inclinada de um angulo 8 = 90° em relagdo a sua posi¢do horizontal
inicial.

¢) (1,0) Determine o mdédulo do momento angular da barra para o item
anterior.

Dados: ndo had atrito e o momento de inércia da barra em torno do eixo
que passa pelo ponto O é igual a I = (mL?)/3.
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